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Leia atentamente as instrugdes abaixo:
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Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este caderno, com 20 (vinte) questdes da Prova Obijetiva, sem repeticdo ou falha, conforme
distribuigao abaixo:
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b) Um Cartdo de Respostas destinado as respostas das questdes objetivas.

Verifique se este material esta em ordem e se 0 seu nome e numero de inscrigdo conferem com os que
aparecem no Cartao de Respostas. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.

Apbs a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio do Cartédo de Respostas, com
caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta.

No Cartdo de Respostas, a marcagdo da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra
correspondente ao numero da questdo e preenchendo todo o espacgo interno, com caneta
esferografica de tinta na cor azul ou preta, de forma continua e densa.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as
letras (A, B, C e D), mas s6 uma responde adequadamente a questao proposta. Vocé sé deve assinalar
uma alternativa. A marcacdo em mais de uma alternativa anula a questdo, mesmo que uma das
respostas esteja correta.

Somente depois de decorridos 30 (trinta) minutos do inicio da prova, o candidato podera entregar seu
Cartdo de Respostas, seu Caderno de Questdes e retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir
em sair da sala de prova, descumprindo o aqui disposto, devera assinar o Termo de Ocorréncia
declarando sua desisténcia do Concurso, que sera lavrado pelo Coordenador do Local.

Ao candidato, sera permitido levar seu CADERNO DE QUESTOES faltando no maximo
30 (trinta) minutos para o término da prova e desde que permanega em sala até esse momento.

N&o sera permitida a cépia de gabarito no local de prova. Ao terminar a prova de Conhecimentos, o
candidato entregara, obrigatoriamente, ao fiscal de sala, o seu CARTAO DE RESPOSTAS e o seu
CADERNO DE QUESTOES, ressalvado o estabelecido noitem 7.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartao de Respostas. Os rascunhos e as
marcagdes assinaladas no Caderno de Questbes ndo seréo levados em consideragéo.

Os 3 (trés) ultimos candidatos permanecerao sentados até que todos concluam a prova ou que termine
o seutempo de duragdo, devendo assinar a ata de sala e retirar-se juntos.




LINGUA PORTUGUESA
Leia o Texto | pararesponder as questdes de 1a 6.
Textol|
O que ha por tras da falta d'agua nas cidades

Agua contaminada causa doencas e mortes.
Intervencdes em abastecimento de agua e coleta de
esgotos apresentam alto retorno econémico em
termos de prevencao de doengas e mortes evitaveis,
aumento na produtividade e redugéo de custos do
sistema de saude. Os beneficios variam entre $5 e
$46 para cada $1 de investimento.

Apesar disto, dados oficiais indicam que 16,7% da
populagdo brasileira ndo tém acesso a rede de
abastecimento de agua potavel em suas residéncias.
Isto significa que 55 milhdes de brasileiros se
encontram em situacdo de vulnerabilidade com
relacdo ao acesso a agua potavel. Considerando
esse numero expressivo, ndo se leva em conta outros
milhdes que, apesar de receberem agua por rede
publica, enfrentam racionamentos, interrupgdes
frequentes e agua de ma qualidade. Além disto, 40%
da agua que € produzida na estacéo de tratamento
nao chega as torneiras dos consumidores devido a
falhas no sistema de distribuicdo de agua. Na
Holanda, as perdas de agua sao de 2,5% do que é
produzido.

Arecreacao em praias de aguas doces e salinas é
uma das principais formas de lazer dos gauchos nos
verbes. Os balnearios recebem populagdes que
excedem em muito ao numero de habitantes que ali
vivem regularmente. Muitos apresentam deficiéncias
na infraestrutura de saneamento. O manejo
adequado dos esgotos sanitarios € um aspecto muito
importante para garantir que as aguas se mantenham
préprias para recreacao.

Achegada de esgotos sanitarios ao mar, junto aos
locais de recreacdo, deve ser evitada. Além do
aspecto visual desagradavel, esgotos contém
microrganismos que causam infecgdes nos sistemas
gastrointestinal e respiratorio, olhos e ouvidos. Os
locais mais contaminados situam-se nas zonas mais
rasas, justamente onde ha maior concentracédo de
criancgas.

No litoral, € comum o uso de fossas sépticas
seguidas por infiltracdo no solo como método de
manejo de esgotos. Estas técnicas sdo aceitaveis
quando as habitacbes sédo esparsas e quando ha
limpezas peridédicas das fossas. Frequentemente,
esta manutengéo né&o é feita pelos proprietéarios, e a
fiscalizagdo € leniente. Quando as ocupagdes sdo
mais densas, ha necessidade de coletar os esgotos e
os encaminhar para estagdes de tratamento antes do
descarte no ambiente.
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Na forma mais grosseira de poluicao, é possivel
visualizar a chegada dos esgotos ao mar, indicando
que ali ndao é um local adequado para banho.
Contudo, nem sempre é possivel visualizar a
contaminacdo. Para isto, é necessaria a coleta de
amostras de agua para que, em laboratorio, seja
quantificada a presenca de organismos fecais. A
divulgacado dos resultados deste monitoramento
permite aos usuarios conhecer os locais
considerados proprios ou improprios para recreagao.
E uma questao importante de saude publica.

Antbnio D. Benetti
(Adaptado: https://gauchazh.clicrbs.com.br/opiniao/noticia/
2019/02/0-que-ha-por-tras-da-falta-d-agua-nas-cidades-
¢jrqv68jz000101limzu73dvu.html)

1. Os numeros apresentados no primeiro paragrafo
reforgcam a seguinte ideia:

A) ndohamais agua potavel na Terra atualmente

B) as empresas tém se recusado a gastar com
esgoto

C) oinvestimento em tratamento de agua é bastante
vantajoso

D) os governos nédo tém orgcamento para
abastecimento de agua

2. Para o autor, as criancas estao expostas a
contaminacé&o de esgoto pelo seguinte motivo:

A) frequentam a parte mais rasa das praias
B) ingerem todo tipo de alimento oferecido
C) preferem ambientes pouco movimentados
D) utilizam brinquedos sem higiene adequada

3. De acordo com o texto, além do aspecto visual,
outraforma de constatar a chegada de esgoto é:

A) consultaaos moradores
B) analise emlaboratério
C) investigacao policial

D) acessoaimprensa

4. No segundo paragrafo, o verbo “tém” esta
flexionado no plural por concordar com a seguinte
expressao:

A) “dados oficiais”

B) “suasresidéncias”

C) “55milhdes de brasileiros”

D) “16,7% dapopulagao brasileira”



5. “Agua contaminada causa doengas e mortes.
Intervengdes em abastecimento de agua e coleta de
esgotos apresentam alto retorno econdémico em
termos de prevencao de doengas e mortes evitaveis,
aumento na produtividade e redugédo de custos do
sistema de saude” (1° paragrafo). O conectivo que
melhor une a segundafrase a primeira é:

A) ora

B) mas
C) logo
D) caso

6. “No litoral, € comum o uso de fossas sépticas
seguidas por infiltragdo no solo como método de
manejo de esgotos” (5° paragrafo). A palavra “como”
pode ser substituida, mantendo o sentido global
frase, pela seguinte expressao:

A) emdetrimentode
B) nacondi¢dode
C) aoinvésde

D) emyvistade
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7. Admita que uma embalagem contenha 500 mL de
detergente e todos os dias uma pessoa gaste 40 mL
desse detergente para lavar lougas. Ao final de doze
dias de uso, restara no frasco, em mL, exatamente a
seguinte quantidade desse detergente:

A) 16
B) 18
C) 20
D) 22

8. Ao final de uma festa infantil verificou-se que havia
sobrado 1/5 da metade do bolo e o restante
consumido. A porcentagem do bolo que foi consumida
corresponde a:

A) 20%
B) 50%
C) 80%
D) 90%
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9. Admita que, hoje, a soma das idades de um aluno
e de seu professor seja igual a 55 anos. Se essas
idades sao respectivamente proporcionaisa 3 e 8,0
professor € mais velho do que seu aluno o seguinte
numero de anos:

10. Na expressao (4 +4)[14 ¢ 4, os simbolos [] e ¢
representam sinais de operacdes aritméticas. Para
que essa expressao tenha valor numérico iguala 7, o
simbolo ¢ deve ser substituido pelo seguinte sinal:

+

X

A)
B)
C)
D)
NOGOES BASICAS DE LEGISLAGAO

11. JobE. atuou, por longos anos, como carpinteiro
exercendo suas fungbes no municipio Alfa. Nos
termos da Lei n® 2.506/2005 do municipio de Novo
Horizonte, o cargo de carpinteiro passou a ser
denominado:

A) Auxiliar de Fungdes Gerais

) Agente de Servigos Publicos

) Agente Administrativo Especial
)

B
C
D) Auxiliar de Infraestrutura

12. Gustavo cursou varios cursos técnicos e realizou
seu projeto de tornar-se padeiro na iniciativa privada.
No curso de sua carreira, também passou a exercer a
mesma fung¢ao no servigo publico. Nos termos da Lei
n° 2.506/2005 do municipio de Novo Horizonte, o
cargo de padeiro passou a ser denominado:

A) Agente de Apoio Proteico

B) Agente de Orientagao Nutricional
C) Agente de Servigos de Alimentagéo
D) Agente de Percurso Gastronémico



NOGOES BASICAS PARA O
EXERCiCIO DO CARGO

13. Aevolugéo automobilistica propiciou mudangas
no sistema de suspensao dos automéveis modernos.
Com novos tipos de suspensdo, o numero de
componentes foi reduzido, tornando-os mais baratos,
seguros e confortaveis.

Observe afigura a seguir:

Fonte: http://professores.chapeco.ifsc.edu.br/vinicius/
files/2016/05/Apostila-de-Suspensao-CEFEF.pdf

De acordo com a figura acima, esse tipo de
suspensao € conhecido como:

A) trapezoidal
B) helicoidal
C) macPherson
D) eixorigido

14. Durante uma manutencéo preventiva em um
caminhdo com injecédo direta de combustivel, foi
verificada uma falha no funcionamento do motor e
uma combustdo ineficiente em dias frios. Tal fato
ocorre pelo mau funcionamento:

A) daplacaaquecedoradodiesel
B) domotorde partida

C) dopré-aquecedorde 6leo

D) dasvelas de incandescéncia

15. Em um motor de combustéo interna de ciclo
Diesel de 4 tempos, ha 4 fases de funcionamento que
séo, respectivamente:

A) 12 - Admissdo; 22 - Escape; 32 - Compressdo e
42 - Combustéao

B) 12 - Compressao; 22 - Combustao; 3% - Admissao
e 42 - Escape

C) 12 - Admissao; 22 - Compresséo; 32 - Combustao
e 4? - Escape

D) 12 - Admisséo; 22 - Combustao; 32 - Compressao
e 42 - Escape
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16. sabe-se que a utilizagdo do filtro de oleo
lubrificante além da quilometragem recomendada
pela montadora causa um desgaste prematuro dos
componentes internos do motor, perda de
desempenho, formacdo de borras no seu interior,
entre outros. De acordo com o afirmado, essa pratica
pode levar:

A) aomau funcionamento da bomba de combustivel

B) a abertura da valvula bypass, causando a
passagem direta do 6leo contaminado para o
motor

C) afalhano sistemade arrefecimento

D) afalhade vedagé&o noradiadorde 6leo

17. “E um equipamento responsavel pelo
resfriamento do ar proveniente da turbina,
possibilitando uma queima mais eficiente do
combustivel, contribuindo na redug¢do de poluentes
na atmosfera”. Estadescri¢do se refere:

A) aointercooler

B) avalvulade alivio
C) aoradiadorde 6leo
D) aventoinha

18. Um caminhgo apresenta um defeito em uma
peca que transmite a forca gerada do motor para o
eixo diferencial que, por sua vez, distribui essa forca
para as rodas. Essa peca € conhecida como:

A) eixo virabrequim
B) eixocardan

C) eixorotor

D) caixa satélite

~— —

19. No decorrer de uma revisdo preventiva, um
veiculo apresenta uma falha no sistema de injecédo de
combustivel. Uma das providéncias a serem tomadas
€ medir aresisténcia elétrica dos bicos injetores.

A unidade de medida para resisténcia elétrica de
acordo com o Sistema Internacional de Unidades (Sl)
é:

A) Ohm
B) Corrente Alternada
C) Ampere

D) Corrente Continua
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20. “Instrumento fabricado em aco inoxidavel
utilizado para medigbes internas, externas,
profundidades e ressaltos, com uma escala fixa em
milimetros e polegadas e duas escalas moéveis
(nénios)”.

O afirmado se refere ao:

A) paquimetro
B) micrémetro
C) relégio comparador
D) goniémetro




